
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 1.

1). Êàæäûé èç 5 êëèåíòîâ ìîæåíò îáðàòèòüñÿ çà êîíñóëüòàöèåé â
îäíó èç 4 þðèäè÷åñêèõ ôèðì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) íè îäíà
èç ôèðì íå îêàæåòñÿ áåç êëèåíòîâ, á) ðîâíî â îäíó ôèðìó íèêòî íå
îáðàòèòñÿ.

2). Èìååòñÿ 3 óðíû ñ øàðàìè. Â ïåðâîé � 1 áåëûé è 2 êðàñíûõ øàðà,
âî âòîðîé � 2 áåëûõ è 1 êðàñíûé, â òðåòüåé � 2 áåëûõ è 2 êðàñíûõ øàðà.
Èç ïåðâîé óðíû ïåðåëîæèëè øàð âî âòîðóþ, ïîñëå ýòîãî èç âòîðîé � â
òðåòüþ, à èç òðåòüåé � â ïåðâóþ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñëå
âñåõ ïåðåêëàäûâàíèé ñîñòàâ øàðîâ âî âñåõ óðíûõ íå èçìåíèëñÿ.

3). Íà îòðåçîê [−1; 2] áðîøåíû 2 òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè áîëüøå 1?

4). Âåðîÿòíîñòü îáíàðóæåíèÿ îøèáêè â êàæäîì ïðîâåðÿåìîì äîêó-
ìåíòå ðàâíà 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 10 ïðîâåðåííûõ äîêó-
ìåíòîâ áîëüøèíñòâî äîêóìåíòîâ áóäåò áåç îøèáîê?

5). Â ïàðòèè èç 768 àðáóçîâ êàæäûé àðáóç îêàçûâàåòñÿ íåñïåëûì ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.25. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî ñïåëûõ àðáóçîâ
áóäåò íàõîäèòüñÿ â ïðåäåëàõ îò 564 äî 600.

6). Êàæäûé èç ïîñåòèòåëåé êàôå çàêàçûâàåò îäèí èç âèäîâ êîôå: ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.5 � ýñïðåññî, ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2 � àìåðèêàíî, ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0.3 � ëàòòå. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òðîå äðóçåé, çàøåäøèõ
â êàôå, çàêàæóò ðàçíûå âèäû êîôå?
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 2.

1). Â òðåõ ñòóäåí÷åñêèõ ãðóïïàõ 60 ÷åëîâåê (ïî 20 â êàæäîé, ïðè÷åì â
êàæäîé ãðóïïå ÷èñëî þíîøåé è äåâóøåê îäèíàêîâî). Íàóäà÷ó âûáðàëè 5
÷åëîâåê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) ñðåäè âûáðàííûõ íåò íè îäíîé
äåâóøêè, á) ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ äåâóøêè èç âñåõ ãðóïï?

2). Èçâåñòíî, ÷òî â ÷åòûðåõçíà÷íîì íîìåðå àâòîìîáèëÿ âñå öèôðû
ðàçíûå (ñîáûòèå À). Íàéòè ïðè ýòîì óñëîâèè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðå-
äè íèõ åñòü öèôðû 1 è 2 (ñîáûòèå Â). (×èñëî ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ 0).
Ñðàâíèòå íàéäåííóþ âåðîÿòíîñòü ñ âåðîÿòíîñòüþ òîãî, ÷òî â ÷åòûðåõ-
çíà÷íîì íîìåðå àâòîìîáèëÿ åñòü 1 è 2 (áåç ïðåäïîëîæåíèÿ î òîì, ÷òî
âñå öèôðû â íîìåðå ðàçíûå.) Îáúÿñíèòå ðàçëè÷èå.

3). Äâà òåïëîõîäà äîëæíû ïîäîéòè ê ïðè÷àëó â òå÷åíèå ôèêñèðîâàí-
íûõ ñóòîê. Âðåìåíà ïðèõîäà òåïëîõîäîâ íåçàâèñèìû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî íè îäíîìó èç íèõ íå ïðèäåòñÿ æäàòü ïðè÷àëà, åñëè âðåìÿ ñòî-
ÿíêè îäíîãî èç íèõ ñîñòàâëÿåò 1 ÷àñ, à äðóãîãî � 2 ÷àñà.

4). Òðè ñòðåëêà äåëàþò ïî îäíîìó âûñòðåëó. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ
äëÿ ïåðâîãî � 0.8, äëÿ âòîðîãî � 0.9, äëÿ òðåòüåãî � 0.95. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáùåå ÷èñëî ïðîìàõîâ íå áîëåå 1.

5). Âåðîÿòíîñòü "çàâèñàíèÿ" êîìïüþòåðà ðàâíà 0.005. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 200 êîìïüþòåðîâ "çàâèñíóò" íå áîëåå 2?

6). Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòàâëåííîé èç òðåõ îäèíàêîâûõ, ïîñëå-
äîâàòåëüíî ñîåäèíåííûõ áëîêîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ïðåäñòàâëÿåò äâà
îäèíàêîâûõ çàïàðàëëåëåííûõ ýëåìåíòà, íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A
� öåïü ðàáîòàåò, åñëè âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã
îò äðóãà ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Âûðàçèòå ñîáûòèå A ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={
ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 3.

1). Ðàáîòà êàæäîãî èç 6 ñòóäåíòîâ ìîæåò ðàâíîâåðîÿòíî ïîïàñòü íà
ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 5 ïðåïîäàâàòåëåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
õîòÿ áû îäíîìó èç ïðåïîäàâàòåëåé íå äîñòàíåòñÿ íè îäíîé ðàáîòû. Âû-
÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü äàííîãî ñîáûòèÿ, åñëè ÷èñëî ñòóäåíòîâ ðàâíî 10.

2). Ïðîèçâîäñòâåííûé áðàê ñîñòàâëÿåò 4%. Êàæäîå èçäåëèå ñ îäèíà-
êîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò ïîñòóïèòü íà ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 2 êîíòðî-
ëåðîâ. Ïåðâûé èç íèõ îáíàðóæèâàåò îøèáêó ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.92, âòîðîé
� ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.98. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðèçíàííîå ãîäíûì èç-
äåëèå ÿâëÿåòñÿ áðàêîâàííûì?

3). Íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0; 1] âûáðàíû äâà ÷èñëà X, Y. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî X + Y ≤ 1, à X − Y > 0.1.

4). Ñêîëüêî íàäî ñäåëàòü âûñòðåëîâ, ÷òîáû íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî
ïîïàäàíèé â öåëü ðàâíÿëîñü 20? Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïðè êàæäîì
âûñòðåëå ðàâíà 0.8. Çàïèøèòå òî÷íóþ ôîðìóëó äëÿ âû÷èñëåíèÿ âåðîÿò-
íîñòè 20 ïîïàäàíèé.

5). Íà âûáîðàõ ìýðà êàíäèäàòà Èâàíîâà ïîääåðæèâàåò 40% íàñåëå-
íèÿ. Îïðîøåíî 1000 ÷åëîâåê. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæíî óòâåðæäàòü,
÷òî äîëÿ èçáèðàòåëåé, ïîääåðæèâàþùèõ Èâàíîâà, îòëè÷àåòñÿ îò èñòèí-
íîé äîëè íå áîëåå, ÷åì íà 0.05?

6). Èç óðíû, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ 1 áåëûé, 2 êðàñíûõ, 1 ÷åðíûé øàð,
ñ âîçâðàùåíèåì îòáèðàþò 5 øàðîâ. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áåëûé
è êðàñíûé øàðû âûáèðàëèñü äâàæäû.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 4.

1). Â êàæäîé óïàêîâêå òîâàðâ èìååòñÿ îäíà èç 5 ðàçëè÷íûõ íàêëååê.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ñîáðàòü èõ âñå, êóïèâ 7 óïàêîâîê?

2). Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 5 áåëûõ è 4 êðàñíûõ øàðà èçâëåêëè øàð,
ïîñëå ýòîãî åãî âåðíóëè â óðíó è äîáàâèëè â íåå åùå 1 øàð òàêîãî æå
öâåòà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî âûáðàâ ïîñëå ýòîãî äâà øàðà, îáà øàðà
îêàæóòñÿ êðàñíîãî öâåòà?

3). Ñòóäåíò ìîæåò äîáðàòüñÿ äî ôàêóëüòåòà ëèáî íà àâòîáóñå, ëè-
áî íà òðîëëåéáóñå. Èíòåðâàë äâèæåíèÿ àâòîáóñîâ ñîñòàâëÿåò 7 ìèíóò, à
òðîëëåéáóñîâ � 10 ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíòó, ïðè-
øåäøåìó íà îñòàíîâêó â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè, ïðèäåòñÿ æäàòü íå
áîëåå 3 ìèíóò?

4). Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
ýòîì "1"âûïàäåò 3 ðàçà, "5"âûïàäåò 2 ðàçà.

5). Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 100 èçäåëèé èìååòñÿ áðàê, ðàâíà
0.632. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè íå áîëåå 3 áðàêîâàííûõ
èçäåëèé.

6). Â ãðóïïå èç 20 ÷åëîâåê 5 äåâóøåê. Ïðîâîäèòñÿ ðîçûãðûø 10 ïðè-
çîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñ îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò äîñòàòüñÿ
ëþáîìó. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êàæäàÿ èç äåâóøåê ïîëó÷èò õî-
òÿ áû 1 ïðèç.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 5.

1). Íà ïëàòôîðìå 10 ÷åëîâåê ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò îäèí èç
9 âàãîíîâ ïîåçäà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî â äâà âàãîíà íèêòî
íå âîéäåò.

2). Â ìàãàçèíå áûëî ïðîâåäåíî èññëåäîâàíèå ïðîäàæ íåêîòîðîãî òî-
âàðà. Âûÿñíèëîñü, ÷òî ýòîò òîâàð ïîêóïàþò 25% æåíùèí, 10% ìóæ÷èí
è 20% äåòåé. Ñðåäè ïîêóïàòåëåé ìàãàçèíà 60% æåíùèí, 30% ìóæ÷èí è
10% äåòåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíûé ïîêóïàòåëü ïðèîá-
ðåòåò ýòîò òîâàð.

3). Íà ïëîñêîñòü ñ íàíåñåííîé ñåòêîé êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé a áðî-
øåíà ìîíåòà ðàäèóñà r(r < a/2). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìîíåòà íå
ïåðåñå÷åò íè îäíîé ñòîðîíû êâàäðàòà.

4). Äâåíàäöàòü ìåñò íà ïàðêîâêå ðàñïîëîæåíû â îäèí ðÿä. íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ñëó÷àéíîì ðàçìåùåíèè 8 àâòîìîáèëåé âñå ÷åòûðå
ñâîáîäíûõ ìåñòà îêàæóòñÿ ðÿäîì.

5). Ïðîèçâîäèòñÿ 500 áðîñàíèé ìîíåòû. Â êàêèõ ïðåäåëàõ ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.99 áóäåò íàõîäèòüñÿ ÷èñëî âûïàâøèõ ãåðáîâ? (Ðàññìîòðèòå èí-
òåðâàë, ñèììåòðè÷íûé îòíîñèòåëüíî ñðåäíåãî ÷èñëà âûïàâøèõ ãåðáîâ.)

6). Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü, ñîñòàâëåíà èç äâóõ îäèíàêîâûõ áëîêîâ, ñî-
åäèíåííûõ ïàðàëëåëüíî, ïðè÷åì êàæäûé áëîê � ýòî 5 îäèíàêîâûõ ïî-
ñëåäîâàòåëüíî ñîåäèíåííûõ ýëåìåíòîâ. Âûðàçèòå ñîáûòèå A = {öåïü ðà-
áîòàåò} ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}. Íàéäèòå
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A, åñëè âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî
äðóã îò äðóãà ñ âåðîÿòíîñòüþ p.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 6.

1). Â î÷åðåäü â êàññó ñòîÿò 9 ÷åëîâåê (3 ìóæ÷èí, 4 æåíùèí, 2 äåòåé).
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ìåæäó 2 ôèêñèðîâàííûüè ìóæ÷èíàìè áóäóò
ñòîÿòü 2 äåòåé è 1 æåíùèíà?

2). Íà ïðåäïðèÿòèè óñòàíîâëåíà àâàðèéíàÿ ñèãíàëèçàöèÿ, êîòîðàÿ â
ñëó÷àå àâàðèè ñðàáàòûâàåò ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.99. Îäíàêî, â 0.1% ñëó÷àåâ,
êîãäà àâàðèè íåò, ñèãíàë òîæå ìîæåò âîçíèêíóòü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñëó÷èëàñü àâàðèÿ, åñëè ñèãíàëèçàöèÿ ñðàáîòàëà. Âåðîÿòðîñòü
àâàðèè 0.005.

3). Íà îêðóæíîñòè ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò 2 òî÷êè, êîòîðûå
ñîåäèíÿþòñÿ îòðåçêîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äëèíà ïîëó÷åí-
íîé õîðäû áîëüøå äëèíû ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â ýòó
îêðóæíîñòü?

4). Êàæäûé ïðèáîð ñîñòîèò èç 3 êîìïëåêòóþùèõ, âåðîÿòíîñòü áðàêà
äëÿ êàæäîé èç íèõ ðàâíà p. Åñëè õîòÿ áû îäíà èç íèõ îêàæåòñÿ áðàêîâàí-
íîé, òî âåñü ïðèáîð òàêæå îêàçûâàåòñÿ áðàêîâàííûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî èç 5 ïðèáîðîâ áðàêîâàííûõ áóäåò íå áîëåå îäíîãî.

5). Ñòðàõîàâÿ ôèðìà çàêëþ÷èëà 10000 äîãîâîðîâ. Âåðîÿòíîñòü ñòðà-
õîâîãî ñëó÷àÿ ïî êàæäîìó ïîëþñó ñîñòàâëÿåò 0.02. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñòðàõîâûõ ñëó÷àåâ áóäåò íå áîëåå 250?

6). Íà êàôåäðó ðàñïðåäåëèëèñü 20 ñòóäåíòîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîã
âûáðàòü ëþáîãî èç 10 ïðåïîäàâàòåëåé äëÿ ðóêîâîäñòâà êóðñîâîé ðàáî-
òîé. Âû÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû ó îäíîãî èç ïðåïîäàâàòå-
ëåé êàôåäðû ñòóäåíòîâ � êóðñîâèêîâ íå îêàæåòñÿ.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 7.

1). 10 ïèñåì ñëó÷àéíûì îáðàçîì ðàñêëàäûâàþòñÿ ïî êîíâåðòàì ñ ïîä-
ïèñàííûìè àäðåñàìè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû îäíî ïèñüìî
ïîïàäåò ñâîåìó àäðåñàòó?

2). Èç 10 ëîòåðåíûõ áèëåòîâ 3 âûèãðûøíûõ. Ïðè ïîäãîòîâêå âå÷åðà
2 áèëåòà ïîòåðÿëè è äîáàâèëè åùå 1 âûèãðûøíûé. Êàêîé ñòàëà âåðîÿò-
íîñòü âûòÿíóòü âûèãðûøíûé áèëåò?

3). Íà îòðåçêå [0; 1] ñëó÷àéíî âûáèðàþò 2 òî÷êè X è Y. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî X/Y ≤ 1/2, íî X + Y ≥ 1.

4). Ñêîëüêî ðàç íàäî áðîñèòü èãðàëüíóþ êîñòü, ÷òîáû ñ âåðîÿòíãî-
ñòüþ íå ìåíåå 0.95 íàáëþäàòü âûïàäåíèå ÷åòíîãî ÷èñëà õîòÿ áû ðàç?

5). Ñáîðíèê çàäà÷ ñîäåðæèò 400 çàäà÷ ñ îòâåòàìè. Â êàæäîì îòâåòå
âîçìîæíà îøèáêà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.01. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äëÿ
99% çàäà÷ îòâåòû áóäóò äàíû áåç îøèáîê?.

6). Ñëó÷àéíûé ýêñïïåðèìåíò ñîñòîèò â äâóêðàòíîì áðîñàíèè èãðàëü-
íîé êîñòè. Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèå ñîáûòèÿ: A � ïåðâûé ðàç âûïàëî
÷åòíîå ÷èñëî, B � âòîðîé ðàç âûïàëî íå÷åòíîå, C � ñóììà âûïàâøèõ
÷èñåë ÷åòíà, D � ñóììà âûïàâøèõ ÷èñåë êðàòíà òðåì. Óêàæèòå âñå ïà-
ðû íåçàâèñèìûõ ñëó÷àéíûõ ñîáûòèé. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âçàèìíî
íåçàâèñèìûõ ñîáûòèé ìîæíî âûáðàòü èç ñîáûòèé A,B,C,D? Îáúÿñíèòå
Âàøè îòâåòû.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 8.

1).Â óðíå íàõîäÿòñÿ øàðû ÷åòûðåõ ðàçëè÷íûõ öâåòîâ: 3 áåëûõ, 3
êðàñíûõ, 3 çåëåíûõ è 3 æåëòûõ. Íàóäà÷ó ñ âîçâðàùåíèåì îòáèðàþò 6
øàðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ øàðû âñåõ öâå-
òîâ.

2). Â óðíå íàõîäÿòñÿ øàðû ÷åòûðåõ ðàçëè÷íûõ öâåòîâ: 3 áåëûõ, 3
êðàñíûõ, 3 çåëåíûõ è 3 æåëòûõ. Áåç âîçâðàùåíèÿ âûáèðàþòñÿ ÷åòûðå
øàðà. íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâûì âûòàùèëè áåëûé øàð, âòî-
ðûì � êðàñíûé, òðåòüèì � çåëåíûé è, íàêîíåö, ÷åòâåðòûì �æåëòûé øàð.
Îáîñíóéòå ðåøåíèå, èñïîëüçóþ óñëîâíûå âåðîÿòíîñòè.

3). Èçäåëèå èìååò ñêðûòûå äåôåêòû ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2. Â òå÷åíèå
ãîäà âûõîäèò èç ñòðîÿ 75% èçäåëèé ñî ñêðûòûìè äåôåêòàìè è 15% èçäå-
ëèé áåç äåôåêòîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå èìåëî ñêðûòûå
äåôåêòû, åñëè îíî âûøëî èç ñòðîÿ.

4). Íà äèàìåòðå îêðóæíîñòè ðàäèóñà r ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðà-
åòñÿ òî÷êà, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé íåêîòîðîé õîðäû. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî äëèíà õîðäû áîëüøå ñòîðîíû ïðàâèëüíîãî ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà,âïèñàííîãî â ýòó îêðóæíîñòü?

5). Äëÿ ëàáîðàòîðèè ïðèîáðåòåíî 9 ïðèáîðîâ, ïðè÷åì âåðîÿòíîñòü
áðàêà äëÿ êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðèäåòñÿ
çàìåíèòü áîëåå äâóõ ïðèáîðîâ?

6). Ïî ýêñïåðòíîé îöåíêå äîëÿ íàñåëåíèÿ íåêîòîðîé ñîöèàëüíîé ãðóï-
ïû ðàâíà p = 0.25. Êàêîâ äîëæåí áûòü îáúåì âûáîðêè, ÷òîáû ñ âåðîÿò-
íîñòüþ íå ìåíåå 0.99 ïîãðåøíîñòü â îöåíêå p ñîñòàâëÿëà íå áîëåå 0.05?
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 9.

1). Äâå êîñòè áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ëþáàÿ èç
êîìáèíàöèé (1.1),(2,2),(3,3),(4,4),(5,5),(6,6) ïîÿâèòñÿ õîòÿ áû îäèí ðàç.

2). Ýëåêòðîýíåðãèÿ ïîñòóïàåò â ãîðîä ïî 3 ëèíèÿì, êàæäàÿ èç êîòî-
ðûõ ìîæåò áûòü îòêëþ÷åíà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.1. Åñëè îòêëþ÷åíà îäíà
ëèíèÿ, òî ãîðîä èñïûòûâàåò íåäîñòàòîê ýëåêòðîýíåðãèè ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.2. Åñëè îòêëþ÷åíû 2 ëèíèè, òî íåõâàòêà ýíåðãèè ïðîèñõîäèò ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.5, åñëè îòêëþ÷åíû âñå 3, òî ñ âåðîÿòíîñòüþ 1. Åñëè ðàáîòàþò
âñå òðè ëèíèè, òî íåäîñòàòêà â ýíåðãèè íåò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ãîðîä áóäåò èñïûòûâàòü íåõâàòêó ýëåêòðîýíåðãèè.

3). Íà îòðåçîê [2; 5] áðîñàþò 2 òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè áóäåò ìåíüøå 1?

4). Èñïûòàíèå ñîñòîèò â îäíîâðåìåííîì ïîäáðàñûâàíèè 3 ìîíåòû.
Ñêîëüêî ðàç íóæíî ïðîâåñòè èñïûòàíèå, ÷òîáû ñ âåðîÿòíîñòüþ íå ìåíåå
0.9 õîòÿ áû ðàç ïîÿâèëèñü òðè ãåðáà?

5). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ñåðèè èç 1000 áðîñàíèé ìîíåòû à)
÷èñëà îðëîâ è ðåøåê ñîâïàäàþò, á) ÷èñëî ðåøåê áîëüøå 600.

6). Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòîÿùåé èç n ïîñëåäîâàòåëüíî ñîåäè-
íåííûõ îäèíàêîâûõ ýëåìåíòîâ, âûðàçèòå ñîáûòèå A = {öåïü ðàáîòàåò}
÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}. Íàéäèòå âåðîÿò-
íîñòü ñîáûòèÿ A , åñëè âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã
îò äðóãà ñ âåðîÿòíîñòüþ p.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1. Âàðèàíò 10.

1). Èãðîêó íà ðóêè âûäàþò 6 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
íèõ áóäóò 2 áóáíîâûå êàðòû, 2 ÷åðâîâûå, 2 òðåôîâûå?

2). Áðîñàþò 3 èãðàëüíûå êîñòè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ
áû íà îäíîé èç íèõ âûïàäåò "6 åñëè èçâåñòíî, ÷òî íà êîñòÿõ âûïàëè ðàç-
íûå ãðàíè? Ñðàâíèòå ñ âåðîÿòíîñòüþ òîãî, ÷òî íà êîñòÿõ âûïàëè ðàçíûå
÷èñëî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè âûïàâøèõ ÷èñåë åñòü "6".

3). Âåðîÿòíîñòü èíôàðêòà ó æåíùèí â âîçðàñòå äî 40 ëåò ðàâíà 0.001,
à ïîñëå 40 ëåò � 0.05. Â áîëüíèöó ïîñòóïèëà æåíùèíà ñ èíôàðêòîì.
Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü, ÷òî åé ìåíåå 40 ëåò. Èçâåñòíî, ÷òî äîëÿ æåíùèí
ïîñëå 40 ëåò ñîñòàâëÿåò 50

4). Âíóòðè êðóãà ðàäèóñà r ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ òî÷êà,
ÿâëÿþùàÿñÿ ñåðåäèíîé íåêîòîðîé õîðäû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
äëèíà ýòîé õîðäû áîëüøå ñòîðîíû ïðàâèëüíîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, âïè-
ñàííîãî â ýòó îêðóæíîñòü.

5). Ïðîèçâîäèòñÿ 500 ïîäáðàñûâàíèé ñèììåòðè÷íîé ìîíåòû. Â êàêèõ
ïðåäåëàõ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.95 áóäåò íàõîäèòüñÿ ÷èñëî âûïàâøèõ ãåðáîâ?

6). Êàæäûé èç íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ îäèíàêîâûõ ýëåìåíòîâ âûõî-
äèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Ýëåìåíòû ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé ñëåäó-
þùèì îáðàçîì: áëîê èç òðåõ çàïàðàëëåëåííûõ ýëåìåíòîâ ïîñëåäîâàòåëü-
íî ñîåäèíåí ñ ÷åòâåðòûì ýëåìåíòîì, êîòîðûé ïîñëåäîâàòåëüíî ñîåäèíåí
ñ áëîêîì èç äâóõ çàïàðàëëåëåííûõ ýëåìåíòîâ.

Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî öåïü âûéäåò èç ñòðîÿ.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 11.

1). Êàæäûé èç 5 êëèåíòîâ ìîæåíò îáðàòèòüñÿ çà êîíñóëüòàöèåé â
îäíó èç 4 þðèäè÷åñêèõ ôèðì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) õîòÿ áû
îäíà èç ôèðì îêàæåòñÿ áåç êëèåíòîâ, á) ðîâíî â äâå ôèðìû íèêòî íå
îáðàòèòñÿ.

2). Èìååòñÿ 3 óðíû ñ øàðàìè. Â ïåðâîé � 2 áåëûé è 3 êðàñíûõ øàðà,
âî âòîðîé � 1 áåëûé è 3 êðàñíûõ, â òðåòüåé � 3 áåëûõ è 2 êðàñíûõ øàðà.
Èç ïåðâîé óðíû ïåðåëîæèëè øàð âî âòîðóþ, ïîñëå ýòîãî èç âòîðîé � â
òðåòüþ, à èç òðåòüåé � â ïåðâóþ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñëå
âñåõ ïåðåêëàäûâàíèé ñîñòàâ øàðîâ âî âñåõ óðíûõ íå èçìåíèëñÿ.

3). Íà îòðåçîê [−2; 2] áðîøåíû 2 òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè áîëüøå 2?

4). Âåðîÿòíîñòü îáíàðóæåíèÿ îøèáêè â êàæäîì ïðîâåðÿåìîì äîêó-
ìåíòå ðàâíà 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 9 ïðîâåðåííûõ äîêó-
ìåíòîâ õîòÿ áû 8 äîêóìåíòîâ áóäóò áåç îøèáîê?

5). Â ïàðòèè èç 770 àðáóçîâ êàæäûé àðáóç îêàçûâàåòñÿ íåñïåëûì ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî ñïåëûõ àðáóçîâ
áóäåò íàõîäèòüñÿ â ïðåäåëàõ îò 600 äî 625.

6). Êàæäûé èç ïîñåòèòåëåé êàôå çàêàçûâàåò îäèí èç âèäîâ êîôå: ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.5 � ýñïðåññî, ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2 � àìåðèêàíî, ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0.3 � ëàòòå. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òðîå äðóçåé, çàøåäøèõ
â êàôå, çàêàæóò ðàçíûå âèäû êîôå?
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 12.

1). Â äâóõ ñòóäåí÷åñêèõ ãðóïïàõ 40 ÷åëîâåê (ïî 20 â êàæäîé, ïðè÷åì â
êàæäîé ãðóïïå ÷èñëî þíîøåé è äåâóøåê îäèíàêîâî). Íàóäà÷ó âûáðàëè 5
÷åëîâåê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) ñðåäè âûáðàííûõ íåò íè îäíîé
äåâóøêè, á) ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ äåâóøêè èç îáåèõ ãðóïï?

2). Èçâåñòíî, ÷òî â ÷åòûðåõçíà÷íîì íîìåðå àâòîìîáèëÿ êàæäàÿ ñëå-
äóþùàÿ öèôðà ìåíüøå ïðåäûäóùåé (ñîáûòèå À). Íàéòè ïðè ýòîì óñëî-
âèè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü öèôðû 1 è 2 (ñîáûòèå Â). (×èñ-
ëî ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ 0). Ñðàâíèòå íàéäåííóþ âåðîÿòíîñòü ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ ñîáûòèÿ Â. Îáúÿñíèòå ðàçëè÷èå.

3). Äâà òåïëîõîäà äîëæíû ïîäîéòè ê ïðè÷àëó â òå÷åíèå ôèêñèðîâàí-
íûõ ñóòîê. Âðåìåíà ïðèõîäà òåïëîõîäîâ íåçàâèñèìû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî íè îäíîìó èç íèõ íå ïðèäåòñÿ æäàòü ïðè÷àëà, åñëè âðåìÿ ñòî-
ÿíêè îäíîãî èç íèõ ñîñòàâëÿåò 1 ÷àñ, à äðóãîãî � 2 ÷àñà.

4). Òðè ñòðåëêà äåëàþò ïî îäíîìó âûñòðåëó. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ
äëÿ ïåðâîãî � 0.8, äëÿ âòîðîãî � 0.9, äëÿ òðåòüåãî � 0.95. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáùåå ÷èñëî ïðîìàõîâ íå áîëåå 1.

5). Âåðîÿòíîñòü "çàâèñàíèÿ" êîìïüþòåðà ðàâíà 0.005. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 200 êîìïüþòåðîâ "çàâèñíóò" íå áîëåå 2?

6). Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü, ñîñòîèò èç äâóõ îäèíàêîâûõ áëîêîâ, ñîåäè-
íåííûõ ïàðàëëåëüíî, à êàæäûé áëîê � ýòî òðè ïîñëåäîâàòåëüíî ñîåäè-
íåííûõ îäèíàêîâûõ ýëåìåíòà, êàæäûé èç êîòîðûõ âûõîäèò èç ñòðîÿ
íåçàâèñèìî îò äðóãèõ ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Âûðàçèòå ñîáûòèå A={ öåïü
ðàáîòàåò} ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò} è íàéäèòå
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 13.

1). Ðàáîòà êàæäîãî èç 5 ñòóäåíòîâ ìîæåò ðàâíîâåðîÿòíî ïîïàñòü íà
ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 4 ïðåïîäàâàòåëåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
õîòÿ áû îäíîìó èç ïðåïîäàâàòåëåé íå äîñòàíåòñÿ íè îäíîé ðàáîòû. Âû-
÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü äàííîãî ñîáûòèÿ, åñëè ÷èñëî ñòóäåíòîâ ðàâíî 10.

2). Ïðîèçâîäñòâåííûé áðàê ñîñòàâëÿåò 3%. Êàæäîå èçäåëèå ñ îäèíà-
êîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò ïîñòóïèòü íà ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 2 êîíòðî-
ëåðîâ. Ïåðâûé èç íèõ îáíàðóæèâàåò îøèáêó ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.95, âòîðîé
� ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.98. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðèçíàííîå ãîäíûì èç-
äåëèå ÿâëÿåòñÿ áðàêîâàííûì?

3). Íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0; 4] âûáðàíû äâà ÷èñëà X, Y. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî X + Y ≥ 2, à X − Y > 0.1.

4). Ñêîëüêî íàäî ñäåëàòü âûñòðåëîâ, ÷òîáû íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî
ïîïàäàíèé â öåëü ðàâíÿëîñü 25? Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïðè êàæäîì
âûñòðåëå ðàâíà 0.6. Çàïèøèòå òî÷íóþ ôîðìóëó äëÿ âû÷èñëåíèÿ âåðîÿò-
íîñòè 20 ïîïàäàíèé èç 25.

5). Íà âûáîðàõ ìýðà êàíäèäàòà Èâàíîâà ïîääåðæèâàåò 40% íàñåëå-
íèÿ. Îïðîøåíî 2000 ÷åëîâåê. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæíî óòâåðæäàòü,
÷òî äîëÿ èçáèðàòåëåé, ïîääåðæèâàþùèõ Èâàíîâà, îòëè÷àåòñÿ îò èñòèí-
íîé äîëè íå áîëåå, ÷åì íà 0.05?

6). Èç óðíû, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ 2 áåëûõ, 3 êðàñíûõ, 2 ÷åðíûõ øàðà,
ñ âîçâðàùåíèåì îòáèðàþò 7 øàðîâ. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áåëûé
è êðàñíûé øàðû âûáèðàëèñü äâàæäû.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 14.

1). Â êàæäîé óïàêîâêå òîâàðâ èìååòñÿ îäíà èç 6 ðàçëè÷íûõ íàêëååê.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ñîáðàòü èõ âñå, êóïèâ 8 óïàêîâîê?

2). Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 5 áåëûõ è 4 êðàñíûõ øàðà èçâëåêëè øàð,
ïîñëå ýòîãî åãî âåðíóëè â óðíó è äîáàâèëè â íåå åùå 2 øàðà òàêîãî æå
öâåòà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî âûáðàâ ïîñëå ýòîãî äâà øàðà, îáà øàðà
îêàæóòñÿ êðàñíîãî öâåòà?

3). Ñòóäåíò ìîæåò äîáðàòüñÿ äî ôàêóëüòåòà ëèáî íà àâòîáóñå, ëè-
áî íà òðîëëåéáóñå. Èíòåðâàë äâèæåíèÿ àâòîáóñîâ ñîñòàâëÿåò 8 ìèíóò, à
òðîëëåéáóñîâ � 12 ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíòó, ïðè-
øåäøåìó íà îñòàíîâêó â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè, ïðèäåòñÿ æäàòü íå
áîëåå 5 ìèíóò?

4). Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
ýòîì "1"âûïàäåò 4 ðàçà, "5"âûïàäåò 3 ðàçà.

5). Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 100 èçäåëèé èìååòñÿ áðàê, ðàâíà
0.632. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè íå áîëåå 3 áðàêîâàííûõ
èçäåëèé.

6). Â ãðóïïå èç 20 ÷åëîâåê 7 äåâóøåê. Ïðîâîäèòñÿ ðîçûãðûø 10 ïðè-
çîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñ îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò äîñòàòüñÿ
ëþáîìó. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êàæäàÿ èç äåâóøåê ïîëó÷èò õî-
òÿ áû 1 ïðèç.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 15.

1). Íà ïëàòôîðìå 11 ÷åëîâåê ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò îäèí èç
9 âàãîíîâ ïîåçäà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî â äâà âàãîíà íèêòî
íå âîéäåò.

2). Â ìàãàçèíå áûëî ïðîâåäåíî èññëåäîâàíèå ïðîäàæ íåêîòîðîãî òî-
âàðà. Âûÿñíèëîñü, ÷òî ýòîò òîâàð ïîêóïàþò 30% æåíùèí, 10% ìóæ÷èí
è 15% äåòåé. Ñðåäè ïîêóïàòåëåé ìàãàçèíà 50% æåíùèí, 30% ìóæ÷èí è
20% äåòåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíûé ïîêóïàòåëü ïðèîá-
ðåòåò ýòîò òîâàð.

3). Íà ïëîñêîñòü ñ íàíåñåííîé ñåòêîé êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé a áðî-
øåíà ìîíåòà ðàäèóñà r(r < a/2). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìîíåòà
ïåðåñå÷åò äâå ñòîðîíû êâàäðàòà.

4). Ïÿòíàäöàòü ìåñò íà ïàðêîâêå ðàñïîëîæåíû â îäèí ðÿä. íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ñëó÷àéíîì ðàçìåùåíèè 10 àâòîìîáèëåé âñå
5 ñâîáîäíûõ ìåñòà îêàæóòñÿ ðÿäîì.

5). Ïðîèçâîäèòñÿ 400 áðîñàíèé ìîíåòû. Â êàêèõ ïðåäåëàõ ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.95 áóäåò íàõîäèòüñÿ ÷èñëî âûïàâøèõ ãåðáîâ? (Ðàññìîòðèòå èí-
òåðâàë, ñèììåòðè÷íûé îòíîñèòåëüíî ñðåäíåãî ÷èñëà âûïàâøèõ ãåðáîâ.)

6). Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòàâëåííîé èç 4 ïîñëåäîâàòåëüíî ñî-
åäèíåííûõ ýëåìåíòîâ è áëîêà, â êîòîðîì 3 òàêèõ æå ýëåìåíòà ñîåäèíåíû
ïàðàëëåëüíî, âûðàçèòå ñîáûòèå A = {öåïü ðàáîòàåò} ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={
ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A , åñëè
âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà ñ âåðîÿòíîñòüþ
p.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 16.

1). Â î÷åðåäü â êàññó ñòîÿò 10 ÷åëîâåê (3 ìóæ÷èí, 5 æåíùèí, 2 äåòåé).
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ìåæäó 2 ôèêñèðîâàííûüè æåíùèíàìè áóäóò
ñòîÿòü 2 ìóæ÷èí è 1 ðåáåíîê?

2). Íà ïðåäïðèÿòèè óñòàíîâëåíà àâàðèéíàÿ ñèãíàëèçàöèÿ, êîòîðàÿ â
ñëó÷àå àâàðèè ñðàáàòûâàåò ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.98. Îäíàêî, â 0.2% ñëó÷àåâ,
êîãäà àâàðèè íåò, ñèãíàë òîæå ìîæåò âîçíèêíóòü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñëó÷èëàñü àâàðèÿ, åñëè ñèãíàëèçàöèÿ ñðàáîòàëà. Âåðîÿòðîñòü
àâàðèè 0.001.

3). Íà îêðóæíîñòè ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò 2 òî÷êè, êîòîðûå
ñîåäèíÿþòñÿ îòðåçêîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äëèíà ïîëó÷åííîé
õîðäû áîëüøå äëèíû êâàäðàòà, âïèñàííîãî â ýòó îêðóæíîñòü?

4). Êàæäûé ïðèáîð ñîñòîèò èç 3 êîìïëåêòóþùèõ, âåðîÿòíîñòü áðàêà
äëÿ êàæäîé èç íèõ ðàâíà p. Åñëè õîòÿ áû îäíà èç íèõ îêàæåòñÿ áðàêîâàí-
íîé, òî âåñü ïðèáîð òàêæå îêàçûâàåòñÿ áðàêîâàííûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî èç 4 ïðèáîðîâ áðàêîâàííûõ áóäåò ðîâíî 1.

5). Ñòðàõîàâÿ ôèðìà çàêëþ÷èëà 5000 äîãîâîðîâ. Âåðîÿòíîñòü ñòðà-
õîâîãî ñëó÷àÿ ïî êàæäîìó ïîëþñó ñîñòàâëÿåò 0.02. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñòðàõîâûõ ñëó÷àåâ áóäåò íå áîëåå 120?

6). Íà êàôåäðó ðàñïðåäåëèëèñü 6 ñòóäåíòîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîã
âûáðàòü ëþáîãî èç 5 ïðåïîäàâàòåëåé äëÿ ðóêîâîäñòâà êóðñîâîé ðàáî-
òîé. Âû÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî ó îäíîãî èç ïðåïîäàâàòåëåé
êàôåäðû ñòóäåíòîâ � êóðñîâèêîâ íå îêàæåòñÿ.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 17.

1). 8 ïèñåì ñëó÷àéíûì îáðàçîì ðàñêëàäûâàþòñÿ ïî êîíâåðòàì ñ ïîä-
ïèñàííûìè àäðåñàìè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû îäíî ïèñüìî
ïîïàäåò ñâîåìó àäðåñàòó?

2). Èç 12 ëîòåðåíûõ áèëåòîâ 3 âûèãðûøíûõ. Ïðè ïîäãîòîâêå âå÷å-
ðà 2 áèëåòà ïîòåðÿëè è äîáàâèëè åùå 2 âûèãðûøíûõ. Êàêîé ñòàëà âå-
ðîÿòíîñòü âûòÿíóòü âûèãðûøíûé áèëåò? Êàê èçìåíèëàñü âåðîÿòíîñòü
âûòÿíóòü âûèãðûøíûé áèëåò ïî ñðàâíåíèþ ñ ïåðâîíà÷àëüíîé?

3). Íà îòðåçêå [0; 2] ñëó÷àéíî âûáèðàþò 2 òî÷êè X è Y. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî X/Y ≤ 1, íî X + Y ≥ 1.

4). Ñêîëüêî ðàç íàäî áðîñèòü èãðàëüíóþ êîñòü, ÷òîáû ñ âåðîÿòíãî-
ñòüþ íå ìåíåå 0.99 íàáëþäàòü âûïàäåíèå ÷åòíîãî ÷èñëà õîòÿ áû ðàç?

5). Ñáîðíèê çàäà÷ ñîäåðæèò 300 çàäà÷ ñ îòâåòàìè. Â êàæäîì îòâåòå
âîçìîæíà îøèáêà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.01. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïî
êðàéíåé ìåðå äëÿ 99% çàäà÷ îòâåòû áóäóò äàíû áåç îøèáîê?.

6). Ñëó÷àéíûé ýêñïïåðèìåíò ñîñòîèò â äâóêðàòíîì áðîñàíèè èãðàëü-
íîé êîñòè. Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèå ñîáûòèÿ: A � ïåðâûé ðàç âûïàëî
÷åòíîå ÷èñëî, B � âòîðîé ðàç âûïàëî íå÷åòíîå, C � ñóììà âûïàâøèõ
÷èñåë ÷åòíà, D � ñóììà âûïàâøèõ ÷èñåë êðàòíà òðåì. Óêàæèòå âñå ïà-
ðû íåçàâèñèìûõ ñëó÷àéíûõ ñîáûòèé. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âçàèìíî
íåçàâèñèìûõ ñîáûòèé ìîæíî âûáðàòü èç ñîáûòèé A,B,C,D? Îáúÿñíèòå
Âàøè îòâåòû.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 18.

1).Â óðíå íàõîäÿòñÿ øàðû ÷åòûðåõ ðàçëè÷íûõ öâåòîâ: 5 áåëûõ, 3
êðàñíûõ, 4 çåëåíûõ è 3 æåëòûõ. Íàóäà÷ó ñ âîçâðàùåíèåì îòáèðàþò 5
øàðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ øàðû âñåõ öâå-
òîâ.

2). Â óðíå íàõîäÿòñÿ øàðû ÷åòûðåõ ðàçëè÷íûõ öâåòîâ: 4 áåëûõ, 5
êðàñíûõ, 3 çåëåíûõ è 2 æåëòûõ. Áåç âîçâðàùåíèÿ âûáèðàþòñÿ ÷åòûðå
øàðà. íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâûì âûòàùèëè áåëûé øàð, âòî-
ðûì � êðàñíûé, òðåòüèì � çåëåíûé è, íàêîíåö, ÷åòâåðòûì �æåëòûé øàð.
Îáîñíóéòå ðåøåíèå, èñïîëüçóþ óñëîâíûå âåðîÿòíîñòè.

3). Èçäåëèå èìååò ñêðûòûå äåôåêòû ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2. Â òå÷åíèå
ãîäà âûõîäèò èç ñòðîÿ 80% èçäåëèé ñî ñêðûòûìè äåôåêòàìè è 10% èçäå-
ëèé áåç äåôåêòîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå èìåëî ñêðûòûå
äåôåêòû, åñëè îíî âûøëî èç ñòðîÿ.

4). Íà äèàìåòðå îêðóæíîñòè ðàäèóñà r ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåò-
ñÿ òî÷êà, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé íåêîòîðîé õîðäû. Êàêîâà âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî äëèíà õîðäû áîëüøå ñòîðîíû ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà,
âïèñàííîãî â ýòó îêðóæíîñòü?

5). Äëÿ ëàáîðàòîðèè ïðèîáðåòåíî 10 ïðèáîðîâ, ïðè÷åì âåðîÿòíîñòü
áðàêà äëÿ êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðèäåòñÿ
çàìåíèòü áîëåå äâóõ ïðèáîðîâ? ×åìó ðàâíî íàèáîëåå âåðîÿòíîå ÷èñëî
èçäåëèé, âûøåäøèõ èç ñòðîÿ?

6). Ïî ýêñïåðòíîé îöåíêå äîëÿ íàñåëåíèÿ íåêîòîðîé ñîöèàëüíîé ãðóï-
ïû ðàâíà p = 0.3. Êàêîâ äîëæåí áûòü îáúåì âûáîðêè, ÷òîáû ñ âåðîÿò-
íîñòüþ íå ìåíåå 0.95 ïîãðåøíîñòü â îöåíêå p ñîñòàâëÿëà íå áîëåå 0.05?
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 19.

1). Äâå êîñòè áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ëþáàÿ èç
êîìáèíàöèé (1.1),(2,2),(3,3),(4,4),(5,5),(6,6) ïîÿâèòñÿ õîòÿ áû îäèí ðàç.

2). Ýëåêòðîýíåðãèÿ ïîñòóïàåò â ãîðîä ïî 4 ëèíèÿì, êàæäàÿ èç êîòî-
ðûõ ìîæåò áûòü îòêëþ÷åíà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.1. Åñëè îòêëþ÷åíà îäíà
ëèíèÿ, òî ãîðîä èñïûòûâàåò íåäîñòàòîê ýëåêòðîýíåðãèè ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.2. Åñëè îòêëþ÷åíû 2 ëèíèè, òî íåõâàòêà ýíåðãèè ïðîèñõîäèò ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.5, åñëè îòêëþ÷åíû 3, òî ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.8, ñ âåðîÿòíîñòüþ 1,
åñëè îòêëþ÷åíû âñå. Åñëè ðàáîòàþò âñå 4 ëèíèè, òî íåäîñòàòêà â ýíåð-
ãèè íåò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ãîðîä áóäåò èñïûòûâàòü íåõâàòêó
ýëåêòðîýíåðãèè.

3). Íà îòðåçîê [0; 4] áðîñàþò 2 òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè áóäåò ìåíüøå 2, íî íå ìåíåå 1?

4). Èñïûòàíèå ñîñòîèò â îäíîâðåìåííîì ïîäáðàñûâàíèè 4 ìîíåò. Ñêîëü-
êî ðàç íóæíî ïðîâåñòè èñïûòàíèå, ÷òîáû ñ âåðîÿòíîñòüþ íå ìåíåå 0.9
õîòÿ áû ðàç ïîÿâèëîñü íå ìåíåå òðåõ ãåðáîâ?

5). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ñåðèè èç 1000 áðîñàíèé ìîíåòû à)
÷èñëà îðëîâ è ðåøåê ñîâïàäàþò, á) ÷èñëî ðåøåê çàêëþ÷åíî ìåæäó 480 è
520.

6). Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòîÿùåé èç n îäèíàêîâûõ ýëåìåíòîâ,
ñîåäèíåííûõ ïàðàëëåëüíî, âûðàçèòå ñîáûòèå A = {öåïü ðàáîòàåò} ÷åðåç
ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñî-
áûòèÿ A , åñëè âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà
ñ âåðîÿòíîñòüþ p.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 20.

1). Èãðîêó íà ðóêè âûäàþò 6 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
íèõ áóäóò 3 áóáíîâûå êàðòû, 1 ÷åðâîâàÿ, 1 òðåôîâàÿ è 1 ïèêîâîé ìàñòè?

2). Áðîñàþò 4 èãðàëüíûå êîñòè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ
áû íà îäíîé èç íèõ âûïàäåò "1 åñëè èçâåñòíî, ÷òî íà êîñòÿõ âûïàëè ðàç-
íûå ãðàíè? Ñðàâíèòå ñ âåðîÿòíîñòüþ òîãî, ÷òî íà êîñòÿõ âûïàëè ðàçíûå
÷èñëî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè âûïàâøèõ ÷èñåë åñòü "1".

3). Âåðîÿòíîñòü èíôàðêòà ó æåíùèí â âîçðàñòå äî 40 ëåò ðàâíà 0.0001,
à ïîñëå 40 ëåò � 0.05. Â áîëüíèöó ïîñòóïèëà æåíùèíà ñ èíôàðêòîì. Íàé-
äèòå âåðîÿòíîñòü, ÷òî åé ìåíåå 40 ëåò. Äîëÿ æåíùèí, âîçðàñò êîòîðûõ
ïðåâûøàåò 40 ëåò, ðàâíà 0.6.

4). Âíóòðè êðóãà ðàäèóñà r ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ òî÷êà,
ÿâëÿþùàÿñÿ ñåðåäèíîé íåêîòîðîé õîðäû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
äëèíà ýòîé õîðäû áîëüøå ñòîðîíû ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà, âïèñàí-
íîãî â ýòó îêðóæíîñòü.

5). Ïðîèçâîäèòñÿ 400 ïîäáðàñûâàíèé ñèììåòðè÷íîé ìîíåòû. Â êàêèõ
ïðåäåëàõ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.95 áóäåò íàõîäèòüñÿ îòêëîíåíèå ÷àñòîòû âû-
ïàäåíèÿ ãåðáà îò 1/2 ?

6). Êàæäûé èç íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ îäèíàêîâûõ ýëåìåíòîâ âûõî-
äèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Ýëåìåíòû ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé ñëå-
äóþùèì îáðàçîì: áëîê èç äâóõ ïàðàëëåëüíî ñîåäèíåííûõ ýëåìåíòîâ ïî-
ñëåäîâàòåëüíî ñîåäèíåí ñ áëîêîì èç òðåõ çàïàðàëëåëåííûõ ýëåìåíòîâ.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî öåïü âûéäåò èç ñòðîÿ.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 21.

1). Êàæäûé èç 6 êëèåíòîâ ìîæåíò îáðàòèòüñÿ çà êîíñóëüòàöèåé â
îäíó èç 5 þðèäè÷åñêèõ ôèðì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) õîòÿ áû
îäíà èç ôèðì îêàæåòñÿ áåç êëèåíòîâ, á) ðîâíî â îäíó ôèðìó íèêòî íå
îáðàòèòñÿ.

2). Èìååòñÿ 3 óðíû ñ øàðàìè. Â ïåðâîé � 1 áåëûé è 2 êðàñíûõ øàðà,
âî âòîðîé � 2 áåëûõ è 1 êðàñíûé, â òðåòüåé � 2 áåëûõ è 2 êðàñíûõ øàðà.
Èç ïåðâîé óðíû ïåðåëîæèëè øàð âî âòîðóþ, ïîñëå ýòîãî èç âòîðîé � â
òðåòüþ, à èç òðåòüåé � â ïåðâóþ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñëå
âñåõ ïåðåêëàäûâàíèé ñîñòàâ øàðîâ âî âñåõ óðíûõ íå èçìåíèëñÿ.

3). Íà îòðåçîê [−2; 2] áðîøåíû 2 òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ìåíüøå 1?

4). Âåðîÿòíîñòü îáíàðóæåíèÿ îøèáêè â êàæäîì ïðîâåðÿåìîì äîêó-
ìåíòå ðàâíà 0.2. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 8 ïðîâåðåííûõ ïÿòü
äîêóìåíòîâ áóäåò áåç îøèáîê? Êàêîâî íàèáîëåå âåðîÿòíîå ÷èñëî äîêó-
ìåíòîâ, íå ñîäåðæàùèõ îøèáîê?

5). Â ïàðòèè èç 768 àðáóçîâ êàæäûé àðáóç îêàçûâàåòñÿ íåñïåëûì ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.25. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî íåñïåëûõ àðáóçîâ
ïðåâûñèò 200.

6). Êàæäûé èç ïîñåòèòåëåé êàôå çàêàçûâàåò îäèí èç âèäîâ êîôå: ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.3 � ýñïðåññî, ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.5 � àìåðèêàíî, ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.2 � ëàòòå. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû 2 èç äðóçåé,
çàøåäøèõ â êàôå, çàêàæóò îäèíàêîâûé êîôå?
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 22.

1). Â òðåõ ñòóäåí÷åñêèõ ãðóïïàõ 66 ÷åëîâåê (ïî 22 â êàæäîé, ïðè÷åì â
êàæäîé ãðóïïå ÷èñëî þíîøåé è äåâóøåê îäèíàêîâî). Íàóäà÷ó âûáðàëè 5
÷åëîâåê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) ñðåäè âûáðàííûõ íåò íè îäíîé
äåâóøêè, á) ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ äåâóøêè èç âñåõ ãðóïï?

2). Èçâåñòíî, ÷òî â ÷åòûðåõçíà÷íîì íîìåðå àâòîìîáèëÿ öèôðû èäóò
â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå (ñîáûòèå À). Íàéòè ïðè ýòîì óñëîâèè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü öèôðû 1 è 2 (ñîáûòèå Â). (×èñëî ìîæåò
íà÷èíàòüñÿ ñ 0). Êàê èçìåíèòñÿ âåðîÿòíîñòü, åñëè ñîáûòèÿ À è Â ïîìå-
íÿòü ìåñòàìè?

3). Äâà òåïëîõîäà äîëæíû ïîäîéòè ê ïðè÷àëó â òå÷åíèå ôèêñèðîâàí-
íûõ ñóòîê. Âðåìåíà ïðèõîäà òåïëîõîäîâ íåçàâèñèìû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî íè îäíîìó èç íèõ íå ïðèäåòñÿ æäàòü ïðè÷àëà, åñëè âðåìÿ ñòî-
ÿíêè îäíîãî èç íèõ ñîñòàâëÿåò 1 ÷àñ, à äðóãîãî � 2 ÷àñà.

4). Òðè ñòðåëêà äåëàþò ïî îäíîìó âûñòðåëó. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ
äëÿ ïåðâîãî � 0.8, äëÿ âòîðîãî � 0.9, äëÿ òðåòüåãî � 0.95. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáùåå ÷èñëî ïðîìàõîâ íå áîëåå 1.

5). Âåðîÿòíîñòü "çàâèñàíèÿ" êîìïüþòåðà ðàâíà 0.005. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 200 êîìïüþòåðîâ "çàâèñíóò" íå áîëåå 2?

6). Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü, ñîñòîèò èç ÷åòûðåõ îäèíàêîâûõ áëîêîâ, ñî-
åäèíåííûõ ïàðàëëåëüíî, à êàæäûé áëîê � ýòî äâà ïîñëåäîâàòåëüíî ñî-
åäèíåííûõ îäèíàêîâûõ ýëåìåíòà, êàæäûé èç êîòîðûõ âûõîäèò èç ñòðîÿ
íåçàâèñèìî îò äðóãèõ ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Âûðàçèòå ñîáûòèå A={ öåïü ðà-
áîòàåò} ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò} è íàéäèòå
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 23.

1). Ðàáîòà êàæäîãî èç 7 ñòóäåíòîâ ìîæåò ðàâíîâåðîÿòíî ïîïàñòü íà
ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 6 ïðåïîäàâàòåëåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
õîòÿ áû îäíîìó èç ïðåïîäàâàòåëåé íå äîñòàíåòñÿ íè îäíîé ðàáîòû. Âû-
÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü äàííîãî ñîáûòèÿ, åñëè ÷èñëî ñòóäåíòîâ ðàâíî 10.

2). Ïðîèçâîäñòâåííûé áðàê ñîñòàâëÿåò 5%. Êàæäîå èçäåëèå ñ îäèíà-
êîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò ïîñòóïèòü íà ïðîâåðêó ê îäíîìó èç 2 êîíòðî-
ëåðîâ. Ïåðâûé èç íèõ îáíàðóæèâàåò áðàê ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.92, âòîðîé �
ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.98. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðèçíàííîå ãîäíûì èçäå-
ëèå ÿâëÿåòñÿ áðàêîâàííûì?

3). Íàóäà÷ó íà îòðåçêå [−1; 1] âûáðàíû äâà ÷èñëà X, Y. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî X + Y ≤ 1, à X − Y > 0.1.

4). Ñêîëüêî íàäî ñäåëàòü âûñòðåëîâ, ÷òîáû íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî
ïîïàäàíèé â öåëü ðàâíÿëîñü 30? Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïðè êàæäîì
âûñòðåëå ðàâíà 0.7.

5). Íà âûáîðàõ ìýðà êàíäèäàòà Èâàíîâà ïîääåðæèâàåò 45% íàñåëå-
íèÿ. Îïðîøåíî 1000 ÷åëîâåê. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæíî óòâåðæäàòü,
÷òî äîëÿ èçáèðàòåëåé, ïîääåðæèâàþùèõ Èâàíîâà, îòëè÷àåòñÿ îò èñòèí-
íîé äîëè íå áîëåå, ÷åì íà 0.05?

6). Èç óðíû, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ 2 áåëûõ, 3 êðàñíûõ, 5 ÷åðíûõ øàðîâ,
ñ âîçâðàùåíèåì îòáèðàþò 6 øàðîâ. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áåëûé
è êðàñíûé øàðû âûáèðàëèñü äâàæäû.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 24.

1). Â êàæäîé óïàêîâêå òîâàðâ èìååòñÿ îäíà èç 6 ðàçëè÷íûõ íàêëååê.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ñîáðàòü èõ âñå, êóïèâ 9 óïàêîâîê?

2). Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 4 áåëûõ è 5 êðàñíûõ øàðà èçâëåêëè øàð,
ïîñëå ýòîãî åãî âåðíóëè â óðíó è äîáàâèëè â íåå åùå 1 øàð òàêîãî æå
öâåòà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî âûáðàâ ïîñëå ýòîãî äâà øàðà, îáà øàðà
îêàæóòñÿ áåëûå?

3). Ñòóäåíò ìîæåò äîáðàòüñÿ äî ôàêóëüòåòà ëèáî íà àâòîáóñå, ëèáî
íà òðîëëåéáóñå. Èíòåðâàë äâèæåíèÿ àâòîáóñîâ ñîñòàâëÿåò 10 ìèíóò, à
òðîëëåéáóñîâ � 15 ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíòó, ïðè-
øåäøåìó íà îñòàíîâêó â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè, ïðèäåòñÿ æäàòü íå
áîëåå 5 ìèíóò?

4). Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
ýòîì "1"âûïàäåò 3 ðàçà, "5"âûïàäåò 3 ðàçà.

5). Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 100 èçäåëèé èìååòñÿ áðàê, ðàâíà
0.632. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè íå áîëåå 3 áðàêîâàííûõ
èçäåëèé.

6). Â ãðóïïå èç 25 ÷åëîâåê 8 äåâóøåê. Ïðîâîäèòñÿ ðîçûãðûø 10 ïðè-
çîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñ îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò äîñòàòüñÿ
ëþáîìó. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êàæäàÿ èç äåâóøåê ïîëó÷èò õî-
òÿ áû 1 ïðèç.
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Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 1 Âàðèàíò 25.

1). Íà ïëàòôîðìå 12 ÷åëîâåê ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò îäèí èç
10 âàãîíîâ ïîåçäà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî â äâà âàãîíà íèêòî
íå âîéäåò.

2). Â ìàãàçèíå áûëî ïðîâåäåíî èññëåäîâàíèå ïðîäàæ íåêîòîðîãî òî-
âàðà. Âûÿñíèëîñü, ÷òî ýòîò òîâàð ïîêóïàþò 25% æåíùèí, 10% ìóæ÷èí
è 20% äåòåé. Ñðåäè ïîêóïàòåëåé ìàãàçèíà 60% æåíùèí, 30% ìóæ÷èí è
10% äåòåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíûé ïîêóïàòåëü ïðèîá-
ðåòåò ýòîò òîâàð.

3). Íà ïëîñêîñòü ñ íàíåñåííîé ñåòêîé êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé a áðî-
øåíà ìîíåòà ðàäèóñà r(r < a/2). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìîíåòà
ïåðåñå÷åò ðîâíî îäíó ñòîðîíó êâàäðàòà.

4). Äâåíàäöàòü ìåñò íà ïàðêîâêå ðàñïîëîæåíû â îäèí ðÿä. íàéòè âå-
ðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ñëó÷àéíîì ðàçìåùåíèè 7 àâòîìîáèëåé ðîâíî
÷åòûðå ñâîáîäíûõ ìåñòà îêàæóòñÿ ðÿäîì.

5). Ïðîèçâîäèòñÿ 500 áðîñàíèé ìîíåòû. Â êàêèõ ïðåäåëàõ ñ âåðîÿò-
íîñòüþ 0.95 áóäåò íàõîäèòüñÿ ÷èñëî âûïàâøèõ ãåðáîâ? (Ðàññìîòðèòå èí-
òåðâàë, ñèììåòðè÷íûé îòíîñèòåëüíî ñðåäíåãî ÷èñëà âûïàâøèõ ãåðáîâ.)

6). Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòîÿùåé èç 4 îäèíàêîâûõ ïîñëåäîâà-
òåëüíî ñîåäèíåííûõ áëîêîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ � ýòî äâà ýëåìåíòà,
ñîåäèíåííûõ ïàðàëëåëüíî, âûðàçèòå ñîáûòèå A = {öåïü ðàáîòàåò} ÷åðåç
ñîáûòèÿ Ai={ ýëåìåíò ñ íîìåðîì i ðàáîòàåò}. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñî-
áûòèÿ A , åñëè âñå ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà
ñ âåðîÿòíîñòüþ p.
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